

我國首個自營深水油田群

累產原油突破 1000 萬噸

記者近日從中國海油獲悉，我國首個自主開發的深水油田群——流花16-2，投產以來累計生產原油突破1000萬噸，為粵港澳大灣區經濟社會發展不斷注入能源動力。

據中國海油深圳分公司流花油田總經理江俊達介紹，流花16-2油田群位於我國珠江口盆地海域，距深圳東南約250公里，平均水深412米包括流花16-2、流花20-2和流花21-2等3個油

田。自2020年9月首個油田投產以來，流花16-2油田群產量節節攀升，當前油氣日產量保持在1.1萬噸油當量以上。油田群全部生產井正滿負荷運行，保持着“5天一船油、3天一船氣”的外輸頻率，今年已外輸油氣70船次。

“目前，流花16-2油田群採用全水下生產模式，擁有亞洲規模最大的深水油氣田水下生產系統，已成為我國首個具備遠程遙控生產能

力的深水油田，可實現臺風期間無人生產，保障油田穩產高產。”江俊達說，作為伴生氣富集的油田群，中國海油深圳分公司在“海洋石油119”儲油輪上裝備了國內首套自主設計建造的海上LPG（液化石油氣）回收系統，收集的伴生氣既可用于油田自用發電，也可外輸LPG產品，實現環保與經濟效益的雙贏。

專家表示，當前，水深超過300米的深海是全球油氣

資源的主要接替區。

我國已在深水海域勘探開發了12個油氣田，深水油氣年產量超過1000萬噸油當量，我國深海油氣領域正成為保障國家能源安全的重要力量。同時，深海區域地質研究、油氣田開發、裝備建造、鑽完井技術體系以及配套作業能力建設進一步加強，基本具備了深海油氣勘探開發全產業鏈的技術和裝備能力。

（杜燕飛）



正在進行原油外輸作業的“海洋石油119”儲油輪。受訪者供圖

今年1-5月共建雙城經濟圈重大項目

完成投資 1447.5 億元

6月7日，四川省發展改革委通報了今年1-5月共建成渝地區雙城經濟圈重大項目推進情況。

據悉，5月，川渝各地各部門全面落實兩省市委、政府狠抓項目投資工作部署要求，圍繞實現工作量、實物量、投資量“三量齊增”目標，繼續搶抓當前施工黃金期，協調推動248個共建成渝地區雙城經濟圈重大項目加快實施，已開工項目

230個，其中今年39個新開工項目已開工21個；累計完成投資8417.7億元，其中今年1-5月完成投資1447.5億元、年度投資完成率42.6%。

生態環保、對外開放及公共服務項目完成投資過半，已開工27個、累計完成投資440.9億元，其中1-5月完成投資83.7億元，年度投資完成率53.8%。長江上游凱江、鄆江流域生態修復項目加快建設，成都市蓉歐國

際冷鏈物流貿易產業園綜合樓、國家西南區域應急救援中心備勤樓主體工程完工。

現代基礎設施項目支撐作用顯著，已開工77個，累計完成投資5239.4億元，其中1-5月完成投資852億元、占比達58.9%。成達萬高鐵全線首孔40米預制高鐵箱梁成功澆築，西渝高鐵清溪口特大鐵路橋進入樁坑挖掘和橋墩施工階段，市

域（郊）鐵路成都至德陽線、藻渡水庫、三壩水庫等項目開工建設。

現代產業、科技創新、文化旅游項目加快實施，已開工126個、累計完成投資2737.4億元，其中1-5月完成投資511.8億元，年度投資完成率48.1%，國網信息通信雲網產業基地一期、成都航空零部件製造基地三期等項目主體工程已完工，國家川藏鐵路技術創新中心項目進入竣工驗收階段，川渝石窟寺千佛寨石窟搶險加固保護工程已進場施工。

（袁茵蓉）

最高檢等三部門聯合發布座談會紀要：

推動形成依法打擊涉海砂違法犯罪合力

本報訊 記者8日從最高人民檢察院獲悉，最高人民法院、最高人民檢察院、中國海警局聯合發布依法打擊涉海砂違法犯罪座談會紀要，旨在統一執法司法尺度，實現依法精準打擊，有力保障海洋生態環境，維護海上安全穩定。

據介紹，近年來，涉海砂違法犯罪活動高發多發，威脅海洋生態環境安全，催生海上黑惡勢力，危害建築工程安全，影響海上通航安全，具有較大的社會危害性。2018年以來，全國檢察機關共受理審查起訴盜采海砂犯罪案件1000餘件2800餘人，起訴近800件2100餘人，涉及11個沿海省、自治區、直轄市。

紀要重點圍繞“罪名適用”“主觀故意認定”“下游行為的處理”“勞務人員的責任認定”“涉案海砂價格的認定”“涉案船舶、財物的處置”和“加強協作配合與監督制約”作了規定。

紀要明確，對於過駁和運輸海砂的船主或者船長明顯違背航海常規操作或者存在顯著異常行為，且不能作出合理解釋的情形，可以認定其具

有犯罪故意。同時，對非法運輸、收購、代為銷售或者以其他方法掩飾、隱瞞非法採挖的海砂及其產生的收益構成掩飾、隱瞞犯罪所得、犯罪所得收益罪的法律適用問題作了明確。

紀要堅持依法準確適用寬嚴相濟刑事政策，區分不同情況，提出處理意見，切實做到該嚴則嚴、當寬則寬、寬嚴相濟，確保實現辦案“三個效果”的有機統一。

紀要對人民法院、檢察機關、海警機構辦理涉海砂刑事案件建立健全協作配合與監督制約機制提出明確要求，推動三部門分工負責、互相配合、互相制約，有效形成打擊合力，積極推動訴源治理，為海洋生態環境共築有力司法屏障。

當日，最高人民檢察院和中國海警局還聯合發布了關於健全完善偵查監督與協作配合機制的指導意見，以及5件辦理海上非法採砂相關犯罪典型案例，以案釋法、警示社會，為檢察機關和海警機構準確適用法律提供指導。

（馮家順）

公安部等部門部署開展新一輪打擊整治槍爆違法犯罪專項行動

本報訊 全國打擊整治槍爆違法犯罪專項行動視頻部署會8日召開，部署從今年開始到2025年底在全國範圍開展新一輪為期三年的打擊整治槍爆違法犯罪專項行動，堅決鏟除槍爆違法犯罪及其滋生土壤，堅決消除影響公共安全和社會穩定的重大隱患。

公安部等部門部署要求，要始終對涉及槍爆危險物品違法犯罪活動保持“零容忍”，堅持嚴打高壓、加強破案攻堅，突出精準打擊、注重打擊質效，堅決打掉犯罪分子驕張氣焰，堅決鏟除涉槍涉爆隱患。要把嚴格管控制理放在更加重要的位置來抓，嚴格源

頭管控措施，及時發現處置違法犯罪行為和各類生產安全事故隱患，切實織密織牢槍爆危險物品管控制網絡。要健全分類治理、長效常治、社會聯動機制，提高槍爆危險物品安全監管效能，不斷提升打擊整治工作規範化水平。

據了解，2020年以來，各地區、各有關部門深入開展打擊整治槍爆違法犯罪專項行動，實現了重大槍爆案件明顯遏制、槍爆物品存量明顯減少、槍爆治理能力明顯提高、群眾安全感滿意度明顯提升的工作目標。2022年，我國持槍、爆炸犯罪案件數達到歷史最低。

（熊豐）

市場監管總局曝光“神醫神藥”違法廣告案例

據市場監管總局消息，2023年以來，市場監管部門聚焦醫療、藥品、醫療器械、保健食品等民生重點領域，持續加大對“神醫神藥”虛假違法廣告打擊力度，清理整治商業廣告中冒充專家或名醫開展宣傳、發布未經審查的藥品廣告、虛構或誇大保健食品功效、普通食品宣稱疾病治療功能等違法違規行為，切實保障消費者合法權益。

近日，市場監管總局曝光了已辦結的十起典型案例：

一、廣東省深圳市市場監管局查處深圳市琪艾美電子有限公司廣告違法案件

廣東省深圳市市場監管局調查查明，深圳市琪艾美電子有限公司在生產評書機過程中，根據部分客戶要求，將客戶提供的藥品音頻廣告植入評書機，所植入的藥品廣告未依法取得藥品廣告審批文件，且含有大量誇大治療效果、對治療效果作保證性承諾等內容。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年5月，廣東省深圳市市場監管局依法對當事人作出罰款76萬元的行政處罰，並將委託當事人植入藥品廣告的經營業主體信息轉相關屬地市場監管部門核實處理。同時，當事人還存在生產未標明產品名稱、生產廠廠名、廠址及產品執行標準號

的產品的行為，違反《中華人民共和國產品質量法》有關規定，廣東省深圳市市場監管局依法對當事人作出罰款42.68萬元的行政處罰。

二、黑龍江省綏化市市場監管局查處望奎縣人民醫院廣告違法案件

黑龍江省綏化市市場監管局調查查明，望奎縣人民醫院通過微信公眾號“望奎縣人民醫院健康望奎”發布未經審查的“望奎縣人民醫院碎石科常規開展衝擊波碎石、肺功能檢測和骨密度檢測”等醫療廣告，其中含有“引進最新一代體外衝擊波碎石機、肺功能檢測儀和骨密度測量儀”等虛假內容；發布含有“患者宋先生（化名）、疾病名稱腦橋缺血新病竈、治療效果明顯好轉、言語笨拙的癱瘓也消失了”等利用患者形象及說明治愈率內容的醫療廣告。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年2月，黑龍江省綏化市市場監管局依法對當事人作出罰款30萬元的行政處罰。

三、湖北省鬆滋市市場監管局查處鬆滋市九九健康生活館廣告違法案件

湖北省鬆滋市市場監管局調查查明，鬆滋市九九健康生活館發布“昇生源”牌保健品“番茄紅素多烯酸乙酯軟

膠囊”和“達洛康膠囊”廣告，其中含有“增強人體免疫力、攻克血栓、對心腦血管疾病、動脈硬化等疾病均有較好療效”“純天然植物提取保健品更安全呵護您的健康！調節血脂”等內容，誇大產品用途，對保健食品宣稱疾病治療功能。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年4月，湖北省鬆滋市市場監管局依法對當事人作出罰款25萬元的行政處罰。

四、山東省淄博市博山區市場監管局查處淄博順德醫藥有限公司廣告違法案件

山東省淄博市博山區市場監管局調查查明，淄博順德醫藥有限公司發布的普通食品廣告中含有“降血糖”“健脾、養胃”“祛濕”等內容，宣稱疾病治療功能，發布的醫療器械廣告中含有“鼻竇炎、特效”等對功效的保證的內容。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年5月，山東省淄博市博山區市場監管局依法對當事人作出罰款20.87萬元的行政處罰。

五、北京市朝陽區市場監管局查處北京黃寺醫療美容診所有限公司違法發布醫療用毒性藥品廣告案件

北京市朝陽區市場監管局調查查明，黃寺醫療美容診所有限公司在公司網絡平臺上發布含有“美國保妥適50U和英國吉適300U，注射用A型肉毒毒素藥品”“美國保妥適50U預定金¥2400，英國吉適300U預定金¥4640”等內容的毒性藥品廣告。注射用A型肉毒毒素屬於醫療用毒性藥品，不得作廣告。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年4月，北京市朝陽區市場監管局依法對當事人作出罰款20萬元的行政處罰。

六、上海市浦東新區市場監管局查處上海橙多科技有限公司廣告違法案件

上海市浦東新區市場監管局調查查明，上海橙多科技有限公司在某平臺自營網店發布未經廣告審查的醫療器械廣告，其中含有“惠美納入新冠肺炎診療方案”“惠美氫氧混合療法三登國家診療方案”等虛假內容，同時當事人還存在變相使用國家機關名義發布廣告、涉及專利方法的廣告未標明專利號等情形。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年3月，上海市浦東新區市場監管局依法對當事人作出罰款20萬元的行政處罰。

七、廣東省廣州市黃埔區市場監管局查處廣東東方紅醫藥連鎖有限公司廣告違法案件

廣東省廣州市黃埔區市場監管局調查查明，廣東東方紅醫藥連鎖有限公司在某平臺上發布枸橼酸西地那非片及他達拉非片產品的處方藥廣告，且廣告中含有“8次之後繼續服用，有效率能保持在80%以上”“臨床總有效率是80.8%”等說明藥品有效率的內容。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年3月，廣東省廣州市黃埔區市場監管局依法對當事人作出罰款20萬元的行政處罰。

八、吉林省四平市市場監管局查處四平廣播電視臺廣告違法案件

吉林省四平市市場監管局調查查明，四平廣播電視臺發布農副產品“文山金不換三七”廣告，廣告中含有“可輔助治療中風、偏癱、心悸、胸痛”“可以防治冠心病、心絞痛、急性腦血管病、血栓性靜脈炎等疾病”等內容，對普通食品宣稱疾病預防治療功能。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年1月，吉林省四平市市場監管局依法對當事人作出罰款15萬元的行政處罰。

九、新疆生產建設兵團第二師市場監管局查處新疆康寧醫藥連鎖有限公司第二百四十八店廣告違法案件

新疆生產建設兵團第二師市場監管局調查查明，新疆康寧醫藥連鎖有限公司第二百四十八店銷售“阿膠強骨口服液、江中多維元素片、驢膠補血顆粒、氣血康口服液”藥品時，自制的廣告宣傳牌內容與藥品監督管理部門批准的說明書中功能主治內容、成份不一致。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年3月，新疆生產建設兵團第二師市場監管局依法對當事人作出罰款10.8萬元的行政處罰。

十、江西省南昌市市場監管局查處南昌本茂電子商務有限公司廣告違法案件

江西省南昌市市場監管局調查查明，南昌本茂電子商務有限公司在某平臺上發布“緩解炎癥疼痛，促進潰瘍愈合”等虛假內容。當事人的上述行為違反了《中華人民共和國廣告法》有關規定，2023年2月，江西省南昌市市場監管局依法對當事人作出罰款10.14萬元的行政處罰。

（楊曦）